
RP WNE 2021/2022, I seria zadań domowych (dwa zadania)

Imię i nazwisko ................................................... Numer indeksu ................

W zadaniach poniżej, za liczbę k proszę podstawić sumę cyfr w numerze indeksu, za
liczbę m - sumę dwóch największych cyfr w numerze indeksu, zaś za liczbę n - naj-
mniejszą cyfrę w numerze indeksu, powiększoną o 1. Przykładowo, dla indeksu 609999:
k = 42, m = 18, n = 1.
Proszę zapisać pełne rozwiązania zadań (przekształcenia, podstawienia), a w odpowied-
nich miejscach wpisać dodatkowo odpowiedzi końcowe. Odpowiedź powinna być liczbą
w postaci ułamka dziesiętnego zaokrąglonego do czterech miejsc po przecinku.

1. Ze zbioru {1, 2, . . . , 2k} losujemy bez zwracania n+2 liczby. Obliczyć prawdopodobieństwo,
że wszystkie wylosowane liczby będą nieparzyste lub jedną z wylosowanych liczb będzie 2m+ 1.

ODPOWIEDŹ:

Rozwiązanie:



2. W urnie znajduje się k kostek: m prawidłowych oraz k − m fałszywych, na ściankach
których widnieją wyłącznie szóstki. Losujemy ze zwracaniem n + 1 razy po jednej kostce i każdą
z wylosowanych kostek wykonujemy jeden rzut. Obliczyć prawdopodobieństwo, że wylosowaliśmy
same kostki prawidłowe, jeśli otrzymaliśmy same szóstki.

ODPOWIEDŹ:

Rozwiązanie:


